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Kérjilik az adatok pontos, olvashaté6 megadasat!

FELADATLAP

Az 1-es és a 2-es feladatot ezeken a lapokon oldd meg, a 3-as és 4-es feladatok
megoldasat Kiilon lapokon végezd el! Minden lapon tiintesd fel a neved és iskolad nevét!

-

Bekiildési hatarido: 2014. januar 10.

1) Nézz utina!
Nézz utana az alabbi, fizikai Nobel-dijjal kapcsolatos érdekességeknek!

A) A Nobel-dij tobb mint 110 éves torténetében hany olyan fizikus
talalhatod, akinek a fiat is Nobel-dijjal jutalmaztak? Nevezd meg
Oket!

C) Ki az a Nobel-dijas fizikus, aki Clinton Davissonnal egyiitt kapott Nobel-dijat? Milyen
felfedezésért kapott Nobel-dijat az édesapja?
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D) Ki az a Nobel-dijas fizikus, akinek az édesapja akkor részesiilt Nobel-dijban, amikor 6
megsziiletett? Milyen tudomanyos eredményért kapta a Nobel-dijat az apa?

E) Ki volt az a fizikus, akit kétszer is kitlintettek fizikai Nobel-dijjal? Miért kapta a
Nobel-dijakat?

2) Igaz — hamis?

A kovetkezo feladatokban a megadott Kijelentések koziil bekarikazassal jelold meg a
helyes, athuzassal a hibas allitas betiijelét!

Tehetetlenség
Vonaton, fiilkés kocsiban utazva...

A) fékezéskor a menetiranynak hattal iilo utas csomagja leeshet a feje felett 1évo
tarolobol.

B) gyorsitaskor a menetiranynak hattal {il6 utas csomagja biztosan leesik a feje felett 1€vo
tarolobol.

C) fékezéskor az arccal a menetirany felé iil6 utas csomagja leeshet a feje felett 1évo
tarolobol.

D) gyorsitaskor az arccal a menetirany felé 1il6 utas csomagja leeshet a feje felett 1€vo
tarolobol.

Erdk
E) Lejtén mozgo testre hatd strlodasi erd mindig a lejtd alja felé mutat.

F) A gravitacios erd tamadaspontja a test ¢és az alatamasztas/felfiiggesztés érintkezési
sikjaban van.

’.

Uszas, lebegés
G) A jéghegyek lebegnek az 6cednok vizében.

H) A jéghegyek usznak az dcednok vizében, mert stirliségiik nagyobb, mint a tengervizé.

I) Edesvizbdl kifagyott jéghegy egy toban nagyobbnak latszik, mintha tengervizben
volna.

A kovetkezd allitasok egyforma elektroszképokkal végzett kisérletekre vonatkoznak.
J) Az elektroszkop a toltésmegosztas miatt képes kimutatni az elektromos mezot.

K)Az elektroszkop ugy is feltolthetd tobblettdltéssel, hogy elektromos allapota test
kozelébe helyezziik.

L)Ha feltoltott elektroszkophoz elektromos allapotu testet kozelitiink, akkor az
elektroszkop mutatojanak kitérése mindig novekszik.

M) Ha két feltoltott elektroszkopot vezetékkel Osszekapcsolunk, akkor a mutatoik
kitérése rovid idon beliil egyforma lesz.
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N) Ha feltoltott elektroszkop kozelébe égé gyufat tartunk, az elektroszkop elvesziti
tobblettoltéseit.

3) Méroéeszkozt elo!

A kisérlet elvégzéséhez hasznalj egy 2,5 literes egyenes fali milanyag flakont, sziileid
segitségével furj az oldalfalara 4 kisméretli lyukat az aljatol 5, 10, 15 és 20 cm
magassagban. 25 cm-nél pedig alkoholos filccel rajzolj egy vizszintes jelet (a jelolés mas
modon is torténhet)! Toltsd fel a flakont a jel f61¢ vizzel! Mérd meg, milyen messzire jut
a flakonbol a lyukon kispricceld vizsugér, amikor a vizszint éppen a vizszintes jelen van!
Becsiild meg, hova kellene a lyukat firni, hogy a lehetd legmesszebb spricceljen a viz!

A kisérletet olyan helyen végezd, ahol nem gond, ha valami vizes lesz! Fényképezd le a
kisérletedet, és kiildd el az elkészitett képet kinyomtatva a dolgozatoddal egyiitt!

4) Epitkezziink!
Négy egyforma méretli, azonos anyagil fa épitékockank van. Az épitékockak téglatest

alakuak, méretiik: 2 cm x 3 cm x 6 cm, slriiségik 650 _g3 A testeket vizszintes talajra,
m

egymas tetejére helyezziik tigy, hogy egyszerre csak egy test érintkezhet a talajjal.

A) Mekkora a testek altal a talajra kifejtett nyomas nagysaga a lehetséges kiilonb6zo
elrendezések esetén?

B) Milyen magas vizoszloppal érhet6 el ugyanakkora nyomas, mint az épitdkockak altal

SLg=10 3

cm 82

létrehozott nyomas legnagyobb értéke? (A viz slirlisége 1



